

“美的遇见，新的征程”

苏州市劳动路实验小学举办苏州科技大学实习生汇报展示活动



冯乐老师在展示一年级上册识字8《小书包》的教学 学校供图

11月15日上午，苏州市劳动路实验小学召开了“美的遇见，新的征程”苏州科技大学实习生汇报展示活动，苏州科技大学督导陈广平教授，苏州市至德教育集团党委书记、总校长，苏州市劳动路实验小学党支部书记、校长朱晓芳，苏州市劳动路实验小学党支部副书记顾丽艳，苏州市劳动路实验小学副校长严勤，苏州市至德教育集团各校分管行政，苏州科技大学实习生及其班主任参与了本次活动。

冯乐老师执教一年级上册识字8《小书包》。冯老师从低年级学生的年龄特点出发，关注学生的情感体验和认知水平，教学环节丰富多样，寓教于乐，鼓励孩子们发散思维，让学生站在课堂中央，一步步引导他们进行探索学习，充分享受课堂。黄婷萱老师执教的四年级Unit 5第一课时，紧扣“home”这一主题，开展课堂活动，设计多个游戏环节，激发学生的学习兴趣。在课堂的最后引入到帮Mr Fular整理书房，激发学生思考，帮助孩子们认识到保持整洁的重要性。

“韶华正当时，葳蕤初绽放”。苏州科技大学实习生展示了扎实的师范生基本技能和学科教学素养，督导陈广平教授莅临指导，高度肯定了两位实习生饱满的精神面貌和对教师行业的热切期待。汇报课展示之后，苏州科技大学督导、集团、学校领导、指导老师及实习生们齐聚会议室开展了进一步的座谈交流。

任开敏(劳动路实小实习):过去的三年大学时光中，我在学校学到了许多理论知识，在劳动路实验小学的实习生活使我有机会将理论付诸实践。纸上得来终觉

浅，此后我将不断学习，扩充自己。求真务实，方能善始善终。

贾琳(三元实小实习):两个月的实习期间，我收获了宝贵的经验和珍贵的回忆。在教学工作上，我认真备课，争取上好每一节课。我关注全体学生，运用多种教学方法，在增加学生学习兴趣的同时，让学生主动学习知识。我也积极参与听课、评课，向有经验的教师学习宝贵的教学经验。

缪妍(新康实小实习):从理论知识向实践层面的转化过程是漫长的，我跟随钱老师深刻感受了一线教师真实的课堂教学魅力。学习如何管理和与学生沟通的过程中，我意识到，一名班主任要抱着一颗关爱学生的心。

林紫岑(姑香苑小学实习):在教学方面，我能够独立完成授课，并且尝试接触并管理不同年级不同班级。“绝知此事要躬行”，深入小学，切身感受，这是在学校学习时无法感受到的。

青蓝携手传薪火，尊师重教匠心承。座谈中，实习生的师父代表对这两节课的教学内容以及两位实习生的实习情况进行分享交流，充分肯定了实习生们肯吃苦、善钻研的精神。经过几个月的实习和锻炼，实习生们在知识积累和实践能力方面都有了长足的进步，座谈中，实习生们都表达了对实习生活的深刻感悟。座谈会上，朱晓芳总校长向不断为教育事业输送人才的苏州科技大学表示由衷的感谢，向辛勤付出的实习生们表示热烈的祝贺，向倾囊相授的师父们表示崇高的敬意。朱总校长还为实习老师们送上了最美好的祝福，祝愿他们未来都能够能够在教育行业中发光发热。 杨家骏

金色小学在第十五届苏州市“三话”比赛中获佳绩



金色小学学生在“三话”比赛中表演 学校供图

近日，苏州高新区金色小学在第十五届苏州市“普通话、苏州方言、英语口语”比赛(简称“三话”比赛)中获得团体一等奖。

“三话”比赛是苏州独有的一项特色学生赛事，它要求参赛选手在规定的时间内用一个小故事，三种语言表现一个主题。今年比赛的主题为“讴歌新时代，奋进新征程”。金色小学以智能交通为故事主线编排了《数字苏州，真个灵!》舞台剧。第29届智能交通世界大会在苏州举办，激发了金色小学“三话”团队的灵感，通过软糯的苏州

方言、流利的英语和标准的普通话的融合，完美地演绎了苏州数字化进程，表现了苏州经济飞速发展带给生活的便利，展现了苏州古典与现代的完美结合。

无数次剧本的修改、服装道具的改进、语言动作的打磨……舞台上小演员们精彩的表演离不开师生的共同努力、家长的大力支持!功夫不负有心人，金色小学的孩子在荣光中归来，激励着更多的金色学子不断努力讲好苏州故事，做建设社会主义强国的接班人。 金色小学 颜小燕

作文选登

缤纷的小花园

我们的校园美极了，其中最美的是小花园。

春暖花开，绿油油的小草钻出地面打量着周围的一切。

夏天炎炎，知了声声，碧绿的草地好似涂了一层油漆，在阳光下闪闪发光。池塘里一朵朵粉红的荷花在波光粼粼的水面上尽情地绽放着，好似一个个调皮的少女。

秋风习习，金黄的叶子从大树上落下，有的像大雁展翅高飞，有的像蝴蝶翩翩起舞，地上洒满了落叶，像铺上了一层金黄的地毯。

冰天雪地，洁白的雪花像晶莹的小精灵，漫天飞舞。一朵朵浅粉红的梅花挨挨挤挤傲然盛开，同学们在花园里快乐地打雪仗、堆雪人，享受着雪花的到来。

这就是我们学校的小花园，我爱这个缤纷多彩的花园。

苏州市金阊实验小学
三(3)班 唐桐柯 指导老师:郝老师

少年强则国强

——读《汤小团漫游中国历史系列》有感

我非常喜欢《汤小团漫游中国历史系列》这套丛书。它一共有7卷，每卷8本。

看了丛书，你一定想问汤小团是何许人也!书中汤小团和他的两个小伙伴是与我们一般大的孩子，他们穿越到了中国古代，以我们同龄人的视角，用生动有趣的语言讲述了从东周列国到明清帝国的历史故事。汤小团他们吃过周瑜的饭，穿过刘备编的草鞋;借过诸葛亮的书，睡过赵云的床;摸过曹操的披风，骑过卫青的马;抬过项羽的霸王枪，还跟秦始皇一起逛过街……他们能够快乐自由地穿梭在中国历史故事中，与历史人物亲密接触，这真让热爱中国历史的我羡慕不已啊!

“但使龙城飞将在，不教胡马度阴山。”要说我最喜欢这套丛书的哪一本，那还得是讲述两汉传奇的《龙城飞将》。这本书讲述了公元前140年，汉武帝刘彻派遣将领抗击侵犯边境的匈奴的故事。涉及到汉武帝、李广、卫子夫和卫青四个主要人物。

我很喜欢汉武帝:他是一位很有作为的皇帝，历朝历代对他的评价都很高。他年少有为，十六岁就做了皇帝;他雄才大略，攻打匈奴，收复边境;他慧眼识英雄，委任年轻的卫青挂帅攻打匈奴。

当然我最喜欢的还是能征善战的大将军卫青。卫青，字仲卿，是卫子夫的弟弟。他威望高，心中装着战士，他宁愿吃干巴巴的面饼，也不独自享用汤小团给的零食，能与战士们同甘共苦;他技艺高超，一下子就能制服脱缰的野马;卫青英勇威武，一生出征七次，七战七捷，无一败例，为历代兵家所敬仰。他第一次出征就直捣匈奴的大本营，打败了匈奴，收复了失地，大胜而归。读到此处真叫人大快人心啊!卫青战功卓著，真是了不起的民族英雄!

读完此书，让我感慨万分:西汉的强盛离不开雄才大略的汉武帝，也离不开像卫青那样的将领们。历史的喧嚣已渐渐远去，当今的时代，科技进步日新月异，国力竞争日趋激烈，西汉“龙城飞将”这一精彩的历史，告诫我们:作为新时代的少年，我们更从小立下志向，好好学习，报效国家。学习和生活中遇到困难，我们更要向优秀的古人学习，顽强拼搏，坚持不懈!梁启超告诉我们:少年智则国智，少年强则国强!

苏州外国语学校
淑女(5)班 华梓萌 指导老师:周颖

孵小鸡

每个人的童年都有很多美好的回忆。在我的童年时光里，有一件有趣的事让我至今难忘。

在我上一年级时，我在电视上看到一只母鸡在孵小鸡，鸡蛋在母鸡身体下孵几天就变成了小鸡。我很好奇地问妈妈:“为

什么母鸡可以孵小鸡呢?”妈妈随口告诉我说:“母鸡身体下暖和呀。”我似乎明白了，只要足够暖和，鸡蛋就会变成小鸡了。

我心想:棉被里足够暖和。于是，我就把鸡蛋放进我的小棉被里，一天去看好几次。妈妈发现后告诉我:“这个普通鸡蛋是不会孵出小鸡的。”但是我就是不相信。

为了不被妈妈发现，我把鸡蛋放到衣柜里的衣服堆里、沙发靠背后……妈妈就像“扫地雷”一样，一会儿从这个角落发现一个鸡蛋，一会儿从那个角落发现一个鸡蛋。妈妈实在拿我没有办法，只好求助科学老师。稽老师告诉我:“鸡蛋变成小鸡，不光需要温度高，而且还要用受精蛋，普通鸡蛋是孵不出小鸡的。”听完老师的话，我才罢休。

时间的车轮悄悄地溜走了，但是这件事就像闪闪发光的小星星一样，永远藏在我的心里，难以忘怀。

苏州高新区金色小学
四(7)班 谢鑫泽 指导老师:苏晓晨

我的乐高

我有很多玩具，我最喜欢的是乐高。乐高是一种拼搭玩具，我从三岁就开始玩乐高，先拼搭十几个零件的小物件，再拼搭几十个零件的……现在我已经可以拼搭几百块零件的大家伙了。

小汽车、消防车、救护车、小船……这些交通工具我都拼搭过。我最喜欢我拼的小火箭模型。它的中间部分是一个粗粗的身体，旁边还有四个像脚一样的助推器，它们可以把火箭送上太空。爸爸说神州十三号飞船发射成功了，我梦见我的火箭也带着我实现了月球旅行。

我太喜欢我的乐高玩具了，它们给我带来了太多欢乐!

苏州高新区金色小学
二(2)班 陈柯康 指导老师:杨红英

大闸蟹

我养了一只大闸蟹，它长得扁扁的，大小和我的文具盒差不多，还有8只又长又有力的脚，每只脚都由4个部分组成;两只大钳子上长满了棕色的绒毛，黑豆似的小眼睛下面长着一只小巧的嘴巴，一刻不停地吐着泡泡。它穿着一身青色的衣裳，肚皮却是白色的。肚子上那圆圆的图案，就是母蟹的标志啦。

这只大闸蟹很好斗。我轻轻地碰一下，它就会张牙舞爪地举起两只大钳子，好像在向我宣战，可真有意思了。

这只大闸蟹还很调皮。有一次我很晚才回家，一打开门，我就兴冲冲地跑去看它，结果发现大闸蟹不见了!我急坏了，连忙在家里翻箱倒柜地寻找，费了九牛二虎之力，终于在鞋柜里找到了它。没办法，我们只好给它换了一个新家——一个更大的水桶，这样它就跑不出来了。

大闸蟹喜欢吃的东西可多了，有土豆、山芋、水草、小鱼，还有蚯蚓等。

多么有趣的大闸蟹，我一定会好好照顾你的!

苏州高新区金色小学
三(6)班 马哲 指导老师:吴佳琦

我的老师

鹿老师是我们的体育老师，他又高又壮。老师的肱二头肌非常强壮，感觉非常有力量。鹿老师的眉毛粗粗的，眼睛大大的。不管我站在哪里他都能很快发现我。因为长期在户外上课，鹿老师的皮肤是很好看的咖啡色。

有一次，鹿老师让我们在走廊里练习站队。女生站得很好，男生有点乱，老师让男生练习了一遍又一遍。就这样，以后随着一声“集合”，我们大家排队就能又快又好。

鹿老师是一位认真负责的好老师。

苏州高新区金色小学
二(6)班 俞沁然 指导老师:管靖霞